

Бюджетное учреждение здравоохранения  
Омской области  
«Городская детская клиническая  
больница № 2 имени В.П. Бисяриной»  
644007, г. Омск, ул. Орджоникидзе, 58  
тел. 24-10-19

**Выписка из истории развития ребенка Грицева Вячеслава Романовича.**

**Дата рождения 02.04.2005г.р. Домашний адрес: г. Омск ул.**

**Наблюдается в поликлинике БУЗОО «Городская детская клиническая больница №2 им. В.П. Бисяриной» с диагнозом: Тетропарез, с преимущественным поражением левых конечностей в рамках Детского церебрального паралича, Дизартрия.**

Ребенок родился от первой беременности, в 24 недели беременности по УЗИ обнаружены кальцинаты в плаценте. Роды в 28 недель, Славик второй ребенок из двойни, первый ребенок погиб. Родился с оценкой по шкале Апгара 5-7 баллов, массой тела 1216г., длиной 39 см., с признаками дыхательной недостаточности переведен на ИВЛ сразу после рождения. Со вторых суток жизни появились симптомы кишечной непроходимости, токсикоза, артрита левого тазобедренного сустава. На четвертые сутки жизни переведен в неонатальный центр, где находился на лечении в течении 3,5 месяца с диагнозом «Недоношенность 28 недель, внутриутробная микс-инфекция ЦМВ с поражением ЦНС(ПВК, ПВЛ) и бактериальная — бронхопневмония, бронхолегочная дисплазия 3 ст., анемия смешанного генеза(тяжелая), артрит левого тазобедренного сустава, открытое овальное окно, ретинопатия недоношенного 1 ст. Получал инфузионную терапию, антибиотики, ноотропы, сосудистые препараты, переливались плазма, эритроцитная масса, титровался цитотекс, пентаглобин.

В 4х месячном возрасте перенес повторно артрит левого тазобедренного сустава, лечился в хирургическом отделении детской городской больницы №3, получал антибиотики, физиолечение, компрессы с мазью Вишневского. Выписан с выздоровлением по артриту. В 5ти месячном возрасте повторно госпитализирован в неонатальный центр, где находился с диагнозом: Недоношенность 28 недель, перенатальное постинфекционное поражение ЦНС(нарушение моторного развития, вегето-висцеральный синдром), открытое овальное окно, ретинопатия недоношенного 1 стадии. Проводилось лечение: актовегин, глинатлин, пантогам, фенибут, витамины А и Е, массаж, ЛФК. У ребенка отмечался приходящий гипертонус мышц шеи и рук, негативно реагировал на массаж.

В последующем в массе прибавлял недостаточно, в 6 месяцев дефицит массы составлял 11%. В 6 месяцев хорошо удерживал голову, присаживался с подушки, поворачивался на бочок, животик и обратно, держа игрушки обеими ручками.

При обследовании крови на ЦМВИ методом РИФ результат положительный (3+), индексavidности 0.

В 7ми месячном возрасте на фоне высокой температуры возникли судороги, ребенок был госпитализирован в отделение нейроинфекции ДГБ№3, где находился на лечении 91 день (с 11.11.05 -10.02.06г.) с диагнозом: менингоинфектит, судорожный синдром, левосторонний гемипарез, сочетанная гидроцефалия, ОРЗ, правосторонняя очаговая пневмония, функциональное нарушение ЖКТ. При обследовании ликвор от 14.11.05: цитоз 400, нейтрофилы 43%, лимфоциты 57, белок 1,65. Исследование ликвора методом ПЦР на герпес, ЦМВИ, токсоплазмоз, туберкулез — отрицательный, на str. Pneumonia слабо положительно. По лечению получал массивную антибактериальную терапию (цефатоксин, цефтазидим, клафоран, цефтриаксон, дексамитазон, преднизолон, пентаглобин, виферон, кортексин, актовегин, пантогам, циклоферон, дидазу(вызвала аллергию), фенобарбитал. При обследовании ребенка, сделав ему МРТ

головного мозга (февраль 2006г.) отмечалась гипоплазия мозолистого тела, агнезия валика мозолистого тела, сочетанная гидроцефалия.

После перенесенной болезни отмечалась задержка моторного развития: ребенок перестал поворачиваться, брать игрушки правой рукой, левая сжата в кулачок, самостоятельно не сидит, опора на носочки.

В 1г. 3мес. Определен статус ребенка инвалида, выставлен диагноз: Детский церебральный паралич, спастический трипарез.

После выписки из стационара проводилось восстановительное лечение, как амбулаторно, так и стационарно.

В 2006г.:

- трижды прошел стационарное лечение в областной детской клинической больнице получал ноотропы, церебролизин методом обкалывания, ультратон на места обкалывания, электрофорез, ЛФК, массаж;

- трижды - амбулаторное лечение в восстановительных центрах, где проводилось: ЛФК, массаж, ИРТ, бассейн, бионитрон, электрофорез, парафиново-озокеритовые аппликации. В течение всего года курсами получал ноотропы. К 2м годам самостоятельно не сидит, стоит с поддержкой, ходит с поддержкой за обе руки, ползает на животе, но самостоятельно не встает, речь в виде отдельных слов.

В 2007-2009 годах восстановительное лечение продолжено: получил 2 курса обкалывания церебролизина в условиях стационара, ежегодно 3-4 курса лечения в восстановительных центрах: ЛФК, массаж, парафиново-озокеритовые аппликации, бионитрон, микроволновая резонансная рефлексотерапия, кинезиотерапия по методу Войта, ноотропы, сосудистые препараты курсами. С ноября 2007г. консультируется в клинике «Нейромед» в г. Москва. По рекомендации невролога клиники, курсами 2-3 раза в год, получал баклофен, сирдалуд, ноотропы, сосудистые препараты, витамины.

В сентябре 2009 года прошел санаторно-курортное лечение в санатории «Озеро Горькое».

В результате проводимого восстановительного лечения отмечалась положительная динамика: в 2г. 9 мес. ребенок встал на четвереньки, сел через четвереньки, начал есть самостоятельно, говорил предложениями, играл игрушками преимущественно правой рукой; в 3 года встает у опоры, ходит при поддержке за 2 руки взрослого, к 4м годам стоит на коленях, при полном внимании стоит опираясь спиной, в 4г. 7 мес. ползает, встает у опоры и ходит вдоль опоры, стоит на коленках и делает несколько шагов на коленках, но самостоятельно не стоит и не ходит, сидит сам короткое время, рисует, складывает конструктор, играет преимущественно правой рукой, ест самостоятельно, говорит предложениями, знает много стихов, алфавит, умеет считать до 10, общается со сверстниками, хорошо идет на контакт со взрослыми.

Неврологический статус:

Непостоянное сходящееся косоглазие, дизартрия, мышечный тонус повышен в нижних конечностях и левой руке, сила снижена в левой руке до 3х баллов, в ногах до 2,5- 3х баллов. Сухожильные рефлексы с ног - высокие D<S, с рук - высокие, симптом Бабинского положительный с обеих сторон. Опора на носочки, при ходьбе правую ногу ставит на стопу, левую на передние отделы стопы, левая рука согнута в локтевом и лучезапястных суставах, нарушена мелкая моторика слева.

В 2010 году получил 2 курса восстановительного лечения в реабилитационном центре «Огонек» г. Электросталь Московской области.

В результате проводимых реабилитационных мероприятий улучшилась координация движений, сам ходит за две трости или держась одной рукой за стенку, увереннее стал действовать левой рукой.

С 10.05. 2011 по 04.06.2011г. прошла курс реабилитации в реабилитационном центре «Огонек» методами динамической проприоцептивной коррекции в рефлекторно-нагрузочном устройстве «Дравитон», рефлекторно-сенсорного и общего массажа, миостимуляции (искусственная коррекция движения), многоканальной миостимуляции в режиме циклограммы нормальной ходьбы, коррекции

функционального состояния позвоночника с помощью свинг — машины, многоцелевого массажа Nivamat-200, галотерапии.

В результате проведенной реабилитации снизился тонус мышц нижних конечностей, ходит с минимальной поддержкой, по опоре или за руку в специализированной обуви, начал сам стоять не долго, пытается сделать несколько шагов самостоятельно. Сидит с ам, ест сам правой рукой.

В августе 2011г. Оздоровление в ДКСМО Украины г. Евпатория. Проведенное лечение: массаж, ЛФК, грязи, минеральные ванны.

С 21.11.2011г. По 16.12.2011г. Реабилитация в РЦ Орговита г. Электросталь. Проведено : индивидуальная кинезиотерапия в рефлекторно — нагрузочном устройстве « Гравистат», сегментарный и точно — рефлекторный массаж, лазеро — магнитная терапия, фазовая стимуляция мышц на программируемом стимуляторе « Аккорд». После курса медицинской реабилитации окреп мышечный тонус спины, уменьшилась, спастика в верхних и нижних конечностях. Улучшились шаговые движения, может самостоятельно пройти несколько шагов.

С 05.02.12г. По 24.02.12г. оздоровлен в санатории « Озеро Карачи». Проведено : ЛФК, массаж, СМТ, вибромассаж.

С 04.09.12г. По 15.09.12г. Лечение в Московском НИИ педиатрии и детской хирургии, в отделении психоневрологии. Пошел : точечное введение Диспорта, кинезиотерапии, массаж, массаж, электростимуляция мышц рук и ног на аппарате « Motomed», МТ на область позвоночника. Состояние при выписке с некоторой положительной динамикой в виде увеличения объема движений, снижение мышечного тонуса.

С 17.09.12г по 12.10.12г. Реабилитация в РЦ Орговита. Применялись : кинезиотерапия в специально оборудованном зале в рефлекторно — нагрузочном устройстве « Гравистат», сегментарный и точно — рефлекторный массаж, лазеро — магнитная терапия, фазовая стимуляция мышц на программируемом стимуляторе Аккорд. Функциональное гипсование правой стопы, левой кисти и лучезапястного сустава. После курса реабилитации значительно снизилась спастика в нижних конечностях, улучшилось отведение в тазобедренном суставе. Лучше удерживает вертикальную позу. Может самостоятельно пройти несколько шагов.

С 8.01.13г. По 01.02.13г. лечение в РЦ Орговита Проведено : индивидуальная кинезиотерапия в специально оборудованном зале в рефлекторно — нагрузочном устройстве Гравистат, сегментарный и точно — рефлекторный массаж, магнитно — лазерная терапия, стимуляция мышц на программируемом стимуляторе Аккорд, внутрисуставная инъекция дипроспана в болевую зону. После курса реабилитации улучшился рисунок походки, несколько снизился тонус в спастичных конечностях, исчезли боли в правой стопе.

10.04.13г. Прооперирован по методике В.Б. Ульзибата

С 16.05.13г по 02.06.13г. Находился в отделении психоневрологии, г. Москве в НИИ педиатрии и детской хирургии. Проведено обследование и восстановительное лечение : кинезиотерапии, массаж, ЛФК, электростимуляция мышц на тренажере Мотомед, физио. Состояние при выписке с некоторой положительной динамикой в виде увеличения объема движений, снижение мышечного тонуса.

С 03.06.13г. По 28.06.13г. Лечение в РЦ Орговита. Прошел : массаж, ЛФК в костюме Гравитон, магнитно — лазерную терапию, стимуляцию мышц на Аккорде.

С 29.07.13г. По 23.08.13г. прошел оздоровление в ДКСМО Украины г. Евпатория. Прошел : массаж, ЛФК, грязи, минеральные ванны, климотолечение, иголки.

С 30.10.13г. По 25.10.13г. Реабилитация в РЦ Орговита г. Электросталь. Проводилась : индивидуальная кинезиотерапия в рефлекторно — нагрузочном устройстве « Гравистат», сегментарный и точно — рефлекторный массаж, лазеро — магнитная терапия, фазовая стимуляция мышц на программируемом стимуляторе « Аккорд». После курса реабилитации окреп мышечный корсет спины, пояснично — крестцовой области, мышц туловища. Лучше удерживает равновесие. Под контролем может ходить самостоятельно. Несколько улучшилось равновесие. На фоне реабилитации болевой синдром в стопах не отмечен.

С 08.12.13г-20.12.13г прошел курс реабилитации в Одесском Культурно — Оздоровительном комплексе Нэмо г. Одесса. Получил лечение: дельфинотерапию, речевую стимуляцию.

С 06.01.14г — 31.01.14г прошел реабилитацию в РЦ ООО «Ортовита», получил лечение: массаж, ЛФК в рефлекторно — нагрузочном устройстве «Гравистат», магнитно — лазерную терапию, фазовую стимуляцию мышц на программируемом стимуляторе «Аккорд».

С 24.03.14.- 4.04.14г. . прошел курс реабилитации в Одесском Культурно — Оздоровительном комплексе Нэмо г. Одесса. Получил лечение: дельфинотерапию, речевую стимуляцию, массаж, Ультразвук с гидрокартизоном, занятия с логопедом.

С 19.05.14г -13.06.14г. Получил курс восстановительного лечения в медицинском центре « Академия здоровья». Прошел массаж, ЛФК в рефлекторно — нагрузочном устройстве «Гравистат», магнитно — лазерную терапию, фазовую стимуляцию мышц на программируемом стимуляторе «Аккорд», занятия на стабилометрической платформе, занятия на тренажере активно — пассивной реабилитации верхних и нижних конечностей Thera vital, вибротерапию, , лечебная физкультура для отработки функций верхних конечностей.

В 2015г. ребенок прошел необходимые ему реабилитации :

Январь 2015г. лечение в РЦ Академия здоровья г. Электросталь

Январь 2015г. обследование и консультацию невропатолога в клинике Невромед г. Москва

Май 2015г лечение в РЦ Академия здоровья г. Электросталь

Май 2015г. 2015г. обследование и консультацию невропатолога в клинике Невромед г. Москва

Июнь 2015г. лечение в санатории Крупская г. Евпатория

Сентябрь 2015г лечение в РЦ Академия здоровья г. Электросталь

В 2016г. ребенок прошел реабилитацию:

Январь 2016г. лечение в РЦ Академия здоровья г. Электросталь

Январь 2016г. обследование и консультацию невропатолога в клинике Невромед г. Москва

Март 2016г. реабилитацию по программе Лыжи мечты г. Новокузнецк

Июнь 2016г. реабилитация в РЦ Сакура г. Челябинск

Август 2016г. лечение в санатории Золотой берег г. Евпатория

Сентябрь 2016г. лечение в РЦ Академия здоровья г. Электросталь

Сентябрь 2016г. обследование и консультацию невропатолога в клинике Невромед г. Москва

В 2017г. ребенок прошел реабилитацию

Январь 2017г. реабилитация в РЦ Академия здоровья г. Электросталь

Март 2017г. реабилитация по программе Лыжи мечты г. Новокузнецк

В настоящее время ребенок, удерживает голову, сидит, стоит, ходит самостоятельно с помощью одной трости, под контролем ходить самостоятельно. Учится в общеобразовательной школе № 60 в 5 классе, дополнительно обучается в школе английского языка в классе английского языка . Дизартрия сохраняется.

Рекомендации: на основании освидетельствования гр. Грицева В.Р., его медицинских документов, комиссия пришла к заключению, что по состоянию здоровья, ребенок нуждается в постоянном лечении в реабилитационных центрах, санаториях по ортопедическому и неврологическому и логопедическому профилю. Так же необходима социальная адаптация.



Грицева В.Р.  
14.08.17